

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Куликовой Наталии Николаевны на тему: «Управление межорганизационными взаимоотношениями: теория, методология, инструментарий», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент

Диссертация Н.Н. Куликовой посвящена актуальной проблеме эффективного управления развитием межорганизационных взаимоотношений в цепочках создания и производства конечного продукта. В настоящее время существует проблема поиска новых подходов и методов управления межорганизационными взаимоотношениями, представляющая научный интерес в связи с отсутствием исчерпывающей научной интерпретации теоретико-методологических и прикладных аспектов и необходимостью практической реализации потенциала взаимодействия с учетом специфики отраслевых бизнес-моделей. Вследствие вышеизложенного, актуальность работы не вызывает сомнения.

Поставленная автором цель – обоснование научно-методологических положений и разработка комплексного методического инструментария развития межорганизационных взаимоотношений при разработке и производстве конечного продукта в условиях применения современных бизнес-моделей (с.5) – отражает важную проблему для исследований в области менеджмента.

Сформулированные автором задачи исследования вытекают из содержания работы и соответствуют заявленной цели. Методологическая база исследования соответствует его цели, объекту и предмету.

Научная новизна диссертационной работы не вызывает сомнения и обусловлена совокупностью представленных результатов диссертации, к которым необходимо отнести, прежде всего, характеризующие автора, как состоявшегося ученого, привнесшего в экономическую науку авторские дефиниции и интерпретации.

Отмечу разработанные методические и методологические разработки:

методология управления межорганизационными взаимоотношениями в части обеспечения их устойчивости; инструментарий принятия управленческих решений, направленных на достижение целей развития межорганизационных взаимоотношений при разработке и производстве конечного продукта; методический подход к формированию информационной среды развития межорганизационных взаимоотношений.

Заслуживают одобрения: разработанная автором концепция достижения целей развития межорганизационных взаимоотношений; результаты исследования и роли объединения комплементарных ресурсов для формирования и поддержания общих конкурентных преимуществ экономических акторов; обоснование системы критериев и показателей оценки уровня согласованности интересов участников-партнеров; а также инструментарий принятия управленческих решений, направленных на достижение целей развития межорганизационных взаимоотношений.

Импонирует представленная структура автореферата, отражающая положения, выносимые на защиту, соответствующая содержанию работы и раскрывающая научную новизну и, несомненно, практическую значимость.

В качестве замечаний к автореферату можно отметить следующее. Соискателем не затронут аспект практического использования разработанных инструментов принятия управленческих решений, направленных на достижение целей развития межорганизационных взаимоотношений при разработке и производстве конечного продукта. Из текста автореферата не ясно, была ли проведена апробация разработанных в диссертации инструментов.

Однако, указанные замечания не ставят под сомнение полученные автором научные результаты и не снижают общей положительной оценки исследования.

Таким образом, автореферат и опубликованные работы позволяют сделать заключение, что диссертационная работа Куликовой Наталии Николаевны на тему «Управление межорганизационными взаимоотношениями: тео-

рия, методология, инструментарий» посвящена решению важной научной задачи, является законченной квалификационной работой, удовлетворяющей требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям по экономическим наукам, а ее автор – Куликовой Наталии Николаевны заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Главный научный сотрудник

Федерального государственного бюджетного учреждения науки

Института проблем рынка Российской академии наук

доктор экономических наук, профессор

С.И. Борталевич

«6» _____ октября _____ 2022 г.

Борталевич Светлана Ивановна

Доктор экономических наук. Диссертация защищена по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Ученое звание – профессор

Главный научный сотрудник

Институт проблем рынка Российской академии наук

117418, Москва, Нахимовский просп., 47

телефон: +7 (499) 724-27-97

e-mail: 454647489@mail.ru

Подпись С.И. Борталевич удостоверяю:

Ученый секретарь ИИР РАН,

к.э.н., доцент

_____ Анна Анатольевна Юр'ева.

